



一周之内疫情已波及11个省份 现有流调和病毒测序结果提示 本次疫情由新的境外输入源头引起

目前疫情总体处于快速发展阶段,非旅行团的病例数量开始增加。预计随着风险人群排查和筛查工作持续开展,未来几天发现病例数将继续增多,疫情波及范围可能进一步扩大。

近期,国内出现多点散发本土疫情,扩散风险仍在加大。新一轮疫情的处置情况如何?疫苗加强针怎么打?秋冬季疫情防控有哪些注意事项?国务院联防联控机制新闻发布会24日就公众关心的问题集中做出回应。

病毒为德尔塔变异株 疫情波及范围可能进一步扩大

10月17日以来,国内出现多点散发本土疫情,呈快速发展态势,一周之内已波及11个省份。

“感染者大多有跨地区旅游活动,疫情进一步扩散风险仍在加大。”国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,发生疫情的地区,要迅速进入应急状态;未发生疫情的地区,要加强监测预警。要严守外防输入各个关口,坚持人、物、环境同防,减少跨区域聚集性活动,坚决遏制疫情扩散蔓延。

针对本轮疫情的源头问题,国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,本

次疫情的病毒为德尔塔变异株,疫情源头目前还在流调溯源中。现有流调和病毒测序结果提示,本次疫情由新的境外输入源头引起。

吴良有介绍,目前疫情总体处于快速发展阶段,非旅行团的病例数量开始增加。预计随着风险人群排查和筛查工作持续开展,未来几天发现病例数将继续增多,疫情波及范围可能进一步扩大。

此外,监测结果显示,今年3月以来全国流感活跃度高于去年同期水平,尤其9月以来,我国南方一些省份流感活跃水平呈明显上升趋势。专家研判,今冬明春可能存在新冠肺炎和流感叠加的风险。

抓住疫情处置关键期 果断采取管控措施

疫情发生以后,国务院联防联控机制综合组第一时间派出工作组,赶赴内蒙古、甘肃、陕西、宁夏等地,指导支持地方开展工作。

吴良有介绍,这些工作包括快速激活应急指挥系统、做好社区防控、严格隔离防疫管理、以核酸检测扩大预防、科学精准做好流调溯源、做好患者救治工作等。

交通运输部应急办副主任周旻表示,本轮疫情发生后,交通运输部第一时间指导涉疫省份交通运输部门抓住疫情处置的关键期,果断采取了客运管控措施,同时全力做好应急物资的运输保障工作。

文化和旅游部市场管理司司长刘克智介绍,文化和旅游部近日连续印发通知,要求紧盯关键环节,把疫情防控各项措施抓细抓实抓落地,修订完善疫情防控应急处置方案预案,从严从紧抓好文化和旅游行业疫情防控工作。

海关总署卫生检疫司副司长李政良表示,海关总署通过毫不放松抓好入境人员卫生检疫、从严做好高风险入境货物检疫、顶格实施工作人员安全防护、持续强化口岸疫情防控能力等举措,坚决遏制疫情通过口岸输入。 据新华社

一游客擅闯 北京野生动物园白虎展区 警方通报:刑拘!

据北京大兴警方24日通报,10月23日,北京大兴警方接报警称,有游客在北京野生动物园内违反游园规定,自行下车擅闯白虎展区,严重扰乱公共场所秩序。经警方依法调查取证,目前行为人江某(男,56岁)已被依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

北京野生动物园介绍,据现场了解到的情况是:负责自驾游览区白虎展区安全巡视的工作人员在展区外巡逻时,发现有一名游客从自驾车辆上突然违规下车,该游客对工作人员的劝阻没有任何理睬,反而加快脚步跑过防护坡后,跳入展区隔离沟。工作人员见状一边喊话要求闯入者不要乱动,一边向动物投喂食物,以分散其注意力,并迅速将突发情况向上级汇报。

在施救过程中,该闯入者始终未听从工作人员的施救口令,从隔离沟底爬向展区内侧,与在展区内的11只白虎发生对峙,不断用语言、动作挑衅动物。因为展区内有多重安全防护设施设备,其中一道隐蔽式装置起到了关键的防护作用,使闯入者与动物之间始终没有发生实质性接触。

北京野生动物园还表示,突发情况发生后,迅速启动安全应急预案,先后采取食物引诱、投掷鞭炮等方式将动物从展区内驱离。随后,工作人员进入展区将闯入者制服并带离。 据央视

各地动态

内蒙古额济纳旗新增12例 本土新冠肺炎确诊病例

记者从内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗新冠肺炎疫情防控工作指挥部获悉,24日12时至目前,额济纳旗确认新增12例本土新冠肺炎确诊病例。

截至目前,额济纳旗共有本土新冠肺炎确诊病例43例,患者已转入定点医院治疗,生命体征平稳。

截至24日10时,额济纳旗累计排查密切接触者共621人,次密切接触者共436人,流行病学调查工作在有序进行中。目前,额济纳旗共设立隔离点15个,其中已启用12个,共有房间1628间,调配20辆转运车辆,成立12个转运小组,持续开展隔离转运工作。

北京新增5例京外关联本地 新冠肺炎确诊病例

记者从24日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,

10月23日12时至24日15时,北京新增5例京外关联本地新冠肺炎确诊病例和1例京外关联本地新冠肺炎无症状感染者。

据悉,北京市疾控中心对昌平区聚集性疫情确诊病例全基因组测序结果显示,该起疫情病毒为德尔塔变异株。序列比对显示,该起疫情病毒与近期我国内蒙古、甘肃等地报告病例的病毒高度同源,属于同一传播链;该病毒与此前已通报的丰台区2例确诊病例病毒为同一来源的两个传播分支。

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,本次疫情中的感染者以55岁及以上人群为主,均直接或间接与内蒙古旅游相关,多数病例病毒载量高,呈现传播速度快、波及范围广、涉及场所多样的特点,本次疫情共同打牌的8人中,已有5人确诊。

据介绍,23日12时至24日15时新增的5名确诊病例有3名居住在昌平区宏福苑小区,为此前通报确诊病例的密切接触者;有2名分别居住在丰台区西

罗园一区 and 海淀区芙蓉里小区,均曾自驾前往内蒙古、甘肃、陕西和山西等地旅游。1名无症状感染者现住丰台区怡海花园,也是此前确诊病例的密切接触者。

甘肃新增3处中风险地区 全省暂停所有旅游活动

记者24日从甘肃省新冠肺炎疫情联防联控领导小组办公室了解到,甘肃省新增3处中风险地区。同时,记者从甘肃省文化和旅游厅了解到,甘肃要求全省各地立即暂停所有旅游活动。

甘肃省卫生健康委员会副主任张浩介绍,根据国务院联防联控机制有关规定,经专家组综合评估研判,甘肃省新冠肺炎疫情联防联控领导小组办公室研究决定,自10月24日9时起,将兰州市城关区东湖小区、张掖市甘州区锦绣嘉苑(梁家墩镇六号村)、张掖市甘州区龙王庙小区调整为中风险区。截至目前,甘肃省共有5个中风险区。 据新华社

白杰品股

震荡

问:上周五沪指低开,盘中窄幅震荡,收盘下跌,你怎么看?

答:市场延续了震荡走势,盘面上个股跌多涨少,周期股普跌,食品、家电板块表现较好,北上资金净买入131亿元。截至收盘,两市涨停41只,跌停8只。技术上看,沪指失守5日均线,两市合计成交10152亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,仅深成指60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,市场在反弹近9个交易日后,如期重回拉锯,沪指近两日盘中两次冲击3600点未果,而创业板指连续4日冲击60日均线也未能站稳,短期来看,市场面临5个交易日左右的震荡,只要各股指不失守60小时均线,震荡有较大概率随时结束。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,科创板新股中自科技上市首日便破发,与创业板新股百胜智能上市次日大涨近40%在同一天出现,足以说明当下市场交易的多样性,而周末房地产税改革试点重磅出台,叠加10月末的季报密集出台,短期市场不可避免出现震荡走势。

资产:上周五按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)54万股,康芝药业(300086)52万股,浪潮信息(000977)17万股,国新能源(600617)45万股,华菱钢铁(000932)40万股。资金余额5203929.84元,总净值24920329.84元,盈利12360.16%。

周一操作计划:华菱钢铁、国新能源、浪潮信息、华创阳安、康芝药业、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰

权威发布

北京市公安局通报3起涉疫情违法犯罪典型案例

在24日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市公安局通报了3起涉疫情违法犯罪典型案例,均涉及昌平区宏福苑小区。

3起典型案例及有关情况如下:

案例一:确诊病例陈某林、刘某敏,居住在昌平区宏福苑小区,2021年10月16日,二人自内蒙古自治区额济纳旗旅游返京后出现咽痛、发热等症状,仍外出就餐、邀请多人到居所打麻将。10月19日,其旅行途经地升级为中风险地区后,二人仍未向所在社区主动报告,未前往正规医院进行核酸检测和接受正规医学治疗,仅前往小区附近药店自行购买体温计、药物。目前,一同打麻将人员中已有5人确诊,现公安机关已对陈某林、刘

某敏刑事立案侦查。

案例二:2021年10月17日至20日,昌平区宏福苑西区“德盛康大药房十一分店”负责人杨某、宏福苑小区“高远百康大药房”负责人王某娟,在向确诊病例陈某林、刘某敏多次出售退热、止咳、感冒、咽痛咽干类药品过程中,未依照规定,要求购买人进行“健康宝”扫码登记、体温测量,未进行药品销售信息实名登记,造成新冠疫情传播危险。目前,公安机关已分别对杨某、王某娟刑事立案侦查。

案例三:2021年10月22日,昌平区宏福苑小区采取疫情封控管理措施期间,居住在此地的李某泉、张某荣二人违反管控规定,擅自翻越小区护栏,离开封控区域前住外地,拒不执行疫情封控管控措

施,造成新冠疫情传播危险。目前,公安机关已对李某泉、张某荣刑事立案侦查。

此外,在外围检查站入京检查政策方面,北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏介绍,根据首都严格进京管理联防联控协调机制的相关要求,有一例及以上本土新冠病毒感染者的县(市、区、旗)及14天内有该县旅居史的人员,严格限制进(返)京。有一例及以上本土新冠病毒感染者所在地级市(直辖市、副省级城市的县、市、区)其他县人员,非必要不进(返)京;确需进京的,须持“北京健康宝”绿码和48小时内核酸检测阴性证明,抵京后进行14天健康监测。对其他口岸入境进京人员,须在入境口岸所在地隔离观察满21天。 据新华社